

Как лиса девочку домой привела

Основано на издании 1894 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

[gusi-](#)

lebedi.org/content/kak_lisa_devochku_domoy_privela/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Как лиса девочку домой привела

Жили в одной деревне старик со старухой, и была у них внучка Настюша. Собрались как-то раз девушки соседские в лес по ягоды, стали Настяшу с собой звать. Отпустили старики внучку, только строго-настороже наказали от подружек не отставать. Пришли девочки в лес: бегают, смеются, песенки поют, ягодки срывают да в лукошки кладут. Полянка за полянкой, кустик за кустиком, деревце за деревцем – Настяша и не заметила, как от подруг отстала. Хватились девочки, что подружки давно не видно, не слышно, стали звать её, искаль, да так и не нашли. А Настяша бродила, бродила, аукала, а как поняла, что совсем заплутала, забралась на дерево и горько заплакала:

— Ау, ау, подруженъки! Зачем же бросили вы свою Настюшеньку? В лес позвали и там потеряли!

Проходил мимо медведь, услыхал девичьи причитания и спрашивает:

— О чём, девочка, плачешь?

— Да как же мне не плакать? – отвечает Настяша. – Меня подружки в лес позвали и потеряли.

— Спускайся вниз, я тебя домой отведу.

— Нет, не спущусь. Я тебя боюсь, ты меня съешь!

Постоял медведь, подождал и ушёл, а Настюша снова стала плакать-причитать:

— Ay, ay, подруженъки! Зачем же бросили вы свою Настюшеньку? В лес позвали и там потеряли!

Шёл мимо волк, остановился под деревом и спрашивает:

— О чём, девочка, плачешь?

— Да как же мне не плакать? — отвечает Настюша. — Меня подружки в лес позвали и потеряли.

— Спускайся вниз, я тебя домой отведу.

— Нет, не спущусь. Я тебя боюсь, ты меня съешь!

Постоял волк, подождал и ушёл, а Настюша снова стала плакать:

— Ay, ay, подруженъки! Зачем же бросили вы свою Настюшеньку? В лес позвали и там потеряли!

Мимо лиса бежала, услыхала девичьи причитания и спрашивает:

— О чём, девочка, плачешь?

— Да как же мне не плакать? — отвечает Настюша. — Меня подружки в лес позвали и там потеряли.

— Спускайся вниз, я тебя домой отведу.

Не испугалась девочка, слезла с дерева, села лисе на

спину, и помчались они в деревню. Как только до дома Настюшиного добрались, стала лиса в ворота хвостом стучать:

— Тук-тук!

— Кто там? — спрашивают старики.

— Это я, лисичка-сестричка. Внучку вашу в лесу нашла и домой доставила!

Обрадовались дедушка с бабушкой любимой внученьке, стали обнимать её, целовать. Позвали лису в дом, уж не знают, куда усадить, чем угостить.

— Уж ты, наша лисичка-душенька, голубушка не-наглядная! Да что бы мы без тебя делали? Так бы и умерли, с внученькой нашей не простишись! Вот отведай жирненького творожка, попей свеженького молочка!

Но лиса от таких угощений отказывается, просит дать ей в награду курочку. Поймали старики курицу, посадили её в мешок и лисичке отдали. А рыжая плутовка-то хитрющая! Пока у стариков гостила, все ходы-выходы разнюхала, ночью забралась в курятники и курочку стащила. На следующую ночь — ещё одну, а потом ещё и ещё. Дивятся старики: что за напасть такая? Каждое утро по одной курочке досчитаться не могут!

Сел тогда старик с ружьём в засаду, и как только стемнело, увидел лису, в курятник пробирающуюся. Смекнул он тогда, в чём дело, да как пальнят в воздух!

— Ах ты, лисища, рыжее хвостище! Убирайся подобру-поздорову, пока я тебя не пристрелил! Не посмотрю, что ты внученьку нашу спасла — быстро шкуру твою бабе на воротник пущу!

Испугалась рыжая плутовка и с тех пор кур у стариков больше не воровала.